

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ

TAX ADVIS



ચિંતા ન કરો... સરકાર કાલ્પનિક ટેક્સ બિલ્ડર પર નાખવાનાં છે તો તમારે એ કાલ્પનિક રીતે કેમ ભરવો એ અમે બતાવીશું...!

સૂર્યકાલના તંત્રી અને બ્રહ્મસમાજના અગ્રણી જગદીશ દવેનું અવસાન સૂર્યકાલના તંત્રી બ્રહ્મસમાજના અગ્રણી અને જાણીતા કોંગ્રેસી અગ્રણી જગદીશ દવેનું આજે સાંજે દુઃખદ અવસાન થયું છે. જગદીશભાઈ દવેના અવસાનના સમાચારથી બ્રહ્મસમાજ પરિવારમાં ભારે શોકની લાગણી પ્રસરી ગઈ હતી. આમ સદ્ગતની અંતિમ યાત્રા આવતીકાલે સવારે ૮.૩૦ કલાકે તેમના નિવાસસ્થાન ૨૧, સંસ્કાર ભારતી સોસાયટી, અંકુર ચાર રસ્તા, નારણપુરા અમદાવાદથી નીકળશે.

# પંચાયત કાઉન્સિલની તાકીદે બેઠક બોલાવો નહિ તો આંદોલન કરવાની ફરજ પડશે : પારધી

ગાંધીનગર, તા. ૨ રાજ્યની પંચાયત કાઉન્સિલની બેઠક તાકીદે બોલાવવાની માંગ પંચાયત પરિષદ દ્વારા આજે રાજ્ય સરકાર સમક્ષ કરવામાં આવી છે. છેલ્લા ૮ વર્ષથી આ કાઉન્સિલની બેઠક નહિ બોલાવી રાજ્ય સરકાર પંચાયતી રાજ વ્યવસ્થાને તોડવાની પ્રક્રિયા કરતી હોવાનો ગંભીર આક્ષેપ પરિષદના પ્રમુખ રાજેન્દ્ર પારધીએ કર્યો છે.

તેમણે પંચાયત પ્રમુખોને પણ વિવેકાધીન ગ્રાન્ટ સરકાર દ્વારા ફાળવવામાં આવે તેવી માંગ કરી છે.



ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ કરોડો રૂપિયા ખર્ચ કરીને અત્યંત આધુનિક બનાવાઈ છે. જિલ્લાભરમાંથી નાગરિકો બિમાર પડતા પોતાનું સ્વાસ્થ્ય સારું થાય તે માટે હોસ્પિટલ આવે છે. પરંતુ આ હોસ્પિટલ સંકુલમાં આવેલ આઠ માળની ઈમારતમાં સ્થિત પાણીની ટાંકી જ ગંદકીથી ખૂબ દુર્ગંધ રહી છે ત્યારે સ્વસ્થ થવા માટે આવતા નાગરિકો માટે આ હોસ્પિટલ બિમારીનું ઘર બની રહે તો નવાઈ નહીં. પાણીની ટાંકીની આસપાસ આટલી લીલ (શિવાળ) છે તો ટાંકીની અંદર શું હાલત હશે? તે વિચાર માત્રથી કાંપી જવાય છે. તો હોસ્પિટલની પાણીની ટાંકી પણ નિયમિત સાફ થાય તેમ દરદીઓ ઈચ્છી રહ્યા છે.

# શહેરમાં પ્રથમ થીમ બેઝ 'ફન એન્ડ ફીસ્ટ' એમ્યુઝમેન્ટ પાર્ક

સાત્વિક ભોજન અને મીની ગોલ્ફ, પોઈન્ટ બોલ સહિત ઈન્ડોર અને આઉટડોર ગેઈમ્સ-ટ્રેન-બોટીંગ : ફૂડકોર્ટ-રેસ્ટોરન્ટ-બેન્કવેટ-વિશાળ પાર્ટી પ્લેસ-ફીશ સ્પા સહિત અન્ય સુવિધાઓ : મુલાકાતીઓને ફી એન્ટ્રી

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર માટે ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમવાર થીમ બેઝ એમ્યુઝમેન્ટ પાર્ક 'ફન એન્ડ ફીસ્ટ'નો પમી



ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૭ના રોજ પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. ન્યૂ ગાંધીનગરના ફૂડસાક્ષ વિસ્તારમાં ગાંધીનગર-કોબા માર્ગની તદ્દન નજીક મોકાના સ્થળ નિર્માણ પામેલ આ એમ્યુઝમેન્ટ પાર્કમાં ફૂડકોર્ટ, રેસ્ટોરન્ટ, બેન્કવેટ હોલ, ઈન્ડોર અને આઉટડોર ગેઈમ્સ સહિત વિવિધ મનોરંજન સુવિધાઓ પણ ઉપલબ્ધ બનશે. ફન એન્ડ ફીસ્ટના ડાયરેક્ટરો શ્રી સંદીપ શાહ અને શ્રી પ્રવેશકુમારે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર-અમદાવાદ માર્ગ પર પીડીપીયુ પાસે આવેલ શ્યામ-શુકન રેસીડન્સી ખાતે છેલ્લા ૬ માસથી કંપાઉન્ડમાં દુષિત પાણી ભરાઈ રહે છે. ફલેટના પાર્કીંગમાં દુષિત પાણીના ખોબોચીયા આવનાર દરેક વ્યક્તિને નજર આવે છે. આ દુષિત પાણીને પગલે નાગરીકોના આરોગ્ય સામે ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે. શ્યામ શુકનના વસાહતીઓ દ્વારા વારંવાર બિલ્ડર અને તંત્રને ફરિયાદ કરવા છતાં પરિસ્થિત યથાવત રહેવા પામી છે. ત્યારે દુષિત પાણીને પગલે મચ્છરોનો ત્રાસ વધતા વસાહતીઓની રાત્રીની ઉંઘ પણ હરામ થઈ ગઈ છે. આ ગંદુ પાણી સત્વરે બંધ થાય તેમ નાગરીકો ઈચ્છી રહ્યા છે.

ગાંધીનગર શહેરનો રોકેટ ગતિએ વિકાસ થતા નગર જેવું



છે. આ વિસ્તારમાં હજારો ફલેટ, બંગલોડ, અને ટુકાનો બની ગઈ છે. પરંતુ આ



સમસ્યા સર્જાઈ રહેલી છે. સર્વિસ માર્ગ પર ગટરોના ગંદા પાણી ફરી વળતા આ વિસ્તારમાં ગંદકીથી

સહિતની પાઈપ લાઈનો તુટી જવા પામી છે તો કેટલીક જર્જરીત હાલતમાં છે. જેથી સતત દુષિત પાણીની ધારાઓ કંપાઉન્ડમાં પડતી હોવાથી પાર્કીંગ વિસ્તાર ગંદા પાણીના સરોવરમાં ફેરવાઈ જાય છે. ગંદા પાણીને પગલે મચ્છરોનો ત્રાસ અતિશય વધી જવા પામ્યો છે. ફલેટમાં રહેતા નાના બાળકો પણ નીચે રમવા માટે આવતા નથી. જ્યારે દુર્ગંધને પગલે મોં પર રૂમાલ રાખવાની ફરજ પડે છે. વસાહતીઓના કહેવા પ્રમાણે છેલ્લા છ માસથી આ સમસ્યા સર્જાઈ છે. બિલ્ડર તેમજ તંત્રને જાણ કરવા છતાં કોઈ નિરાકરણ આવ્યું નથી. ત્યારે શ્યામ શુકન ફલેટમાં રહેતા વસાહતીઓના આરોગ્ય સામે પણ ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે. જેથી આ દુષિત પાણીની લાઈનો સત્વરે બદલાય તેવું વસાહતીઓ ઈચ્છી રહ્યા છે.

# નવી યોજનાઓના ઘડતર માટે બેઠકોનો દિવસભર ધમધમાટ

ગાંધીનગર, તા. ૨ રાજ્યની વાર્ષિક યોજનાના ઘડતર માટેની પ્રક્રિયાઓ અંતિમ તબક્કામાં પહોંચી છે. નવી યોજનાઓને આખરી ઓપ આપીને મંજૂરીની મહોર મારવામાં આવશે.

નાણાં વિભાગ સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ આગામી ૨૦મી ફેબ્રુઆરીથી અંદાજપત્ર સત્ર શરૂ થઈ રહ્યું છે. ત્યારે આગામી વર્ષ માટેની વાર્ષિક યોજનાના મુસદ્દાને આખરી કરવા માટે બેઠકોનો ધમધમાટ ચાલી રહ્યો છે.

આ વખતે અંદાજપત્રની પદ્ધતિમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ વાર્ષિક યોજના તૈયાર કરવામાં આવનાર છે. જેમાં નવી યોજનાઓનો સમાવેશ કરવામાં આવશે તેમજ વિભાગોને તે માટે ગ્રાન્ટોની ફાળવણી કરવામાં આવશે.

# ગ્રામસભામાં શિક્ષણ-આરોગ્યની સેવાઓના વિકાસની સાથે કૃષિ-રોજગારને અગ્રતા આપી

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગ્રામસભા અભિયાનના માધ્યમથી વિકાસનો અભિગમ જાણવાના પ્રયાસોમાં ગ્રામીણ પ્રજાએ શિક્ષણ સુધારણાને પ્રથમ પસંદગી આપી છે. આ પછી આરોગ્ય અને ત્રીજા ક્રમે કૃષિ તેમજ યોશ્વા સ્થાને રોજગારની વાત કહી છે. શહેરીકરણ ને છેલ્લી અગ્રતા ગ્રામજનોએ દર્શાવી છે.

ગ્રામીણ વિસ્તારમાં શિક્ષણ ગુણવત્તાસભર તેમજ સુવિધાસભર મળે તે માંગ હવે પ્રબળ બની રહી છે. આ પછી આરોગ્ય સેવાના સઘનીકરણ પર ભાર મુક્યો છે. સાથે શાસ્ત્ર વિસ્તાર પોતાની ઓળખ શહેરીકરણના રૂપાળા અંચળા હેઠળ ગુમાવવા નથી માગતા એ પણ સ્પષ્ટ જણાવી દીધું છે.

ભારત સરકારના નીતિ આયોગની ખાસ સૂચના અન્વયે ૨૬મી જાન્યુઆરીએ દેશભરના

# નીતિ આયોગની સૂચનાને પગલે ૨૬મી જાન્યુઆરીએ યોજાયેલી ખાસ ગ્રામસભામાં પ્રજામત વ્યક્ત થયો

આપી તેના પર અગ્રતા બતાવી છે. શિક્ષણ ભૂખ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ખુલી છે અને તે પણ ગુણવત્તાસભર બને સુવિધાસભર હોય તેવો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો છે. પ્રાથમિક શિક્ષણ માટે શનિવારે

કૃષિ વિકાસ અને રોજગારને ત્રીજા અને ચોથા ક્રમની પસંદગી અપાઈ છે. આમ ગ્રામીણ વિસ્તાર પોતાની ઓળખ ગુમાવવાના મૂર્ખામ નથી એ વાત સ્પષ્ટ થાય છે.

# છઠ્ઠી ફેબ્રુઆરીએ વિરોધ પ્રદર્શનમાં રાજ્યના આરએનટીસીપી કર્મચારીઓ જોડાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાત સરકાર દ્વારા તાજેતરમાં રાજ્યના ૨૭ હજાર કરારબદ્ધ કર્મચારીઓને કાયમી કરવાનો નિર્ણય જાહેર કરાયો છે. જો કે સરકારની આ જાહેરાત બાદ ઉચ્ચ અધિકારીઓની ટીલી નીતિના કારણે હજુ સુધી આ કર્મીઓને લાભ ન મળતા સમગ્ર

રાજ્યના આર.એન.ટી.સી.પી. કરારબદ્ધ કર્મચારીઓ તા. ૬મી ફેબ્રુઆરીએ ગાંધીનગરના સે-૬માં સત્યાગ્રહ ઇલાવણી ખાતે યોજનાર વિરોધ પ્રદર્શનમાં સામેલ થશે.

ગુજરાત રિવાઈઝડ નેશનલ ટીલી કન્વેલ પ્રોગ્રામ કરારબદ્ધ કર્મચારીઓ આ કાર્યક્રમમાં સરકારના નિર્ણયનું સમર્થન કરી તેને ટેકો આપવા સાથે સૌથી જુના કરારબદ્ધ કર્મચારીઓ તરીકે આ જાહેરાતના સંદર્ભે પ્રાથમિકતા મેળવવા, ધ્યાનકર્ષક અભિવ્યક્તિની રજૂઆત સાથે

સરકારનો આભાર માનવાના હેતુથી સત્યાગ્રહ ઇલાવણી ખાતેના પ્રદર્શનમાં જોડાશે. આ સાથે સરકારના આ નિર્ણય બાદ પણ ઉચ્ચ અધિકારીઓના કરારબદ્ધ કર્મચારીઓ પ્રત્યે દમનકારી વલણનો વિરોધ દાખવવા ગુજરાત આરએનટીસીપીના તમામ કરારબદ્ધ કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહી શાંતિપૂર્વક પ્રતિક ઉપવાસ-ધરણાનો કાર્યક્રમ આપશે. આ ધરણા-પ્રદર્શનનો હેતુ ઉચ્ચ અધિકારીઓના દમનકારી વલણ પ્રત્યે સરકારનું ધ્યાન દોરી યોગ્ય પ્રાર્થના કરશે.

જેથી આ અધિકારીઓના વલણથી સરકારની ખરડાતી છબીની વાસ્તવિકતા પ્રદર્શિત થઈ શકે. જુ આ અંગે તેઓ નિયત પ્રતિનિધિત્વ થકી જવાબદાર ઉચ્ચ અધિકારીઓને યોગ્ય અને ભ્રષ્ટાચાર મુક્ત કાર્યવાહી કરવા આવેદનપત્ર સુપરત કરશે. આ કાર્યક્રમના કારણે તા. ૬મી ફેબ્રુઆરીએ ગુજરાત આરએનટીસીપી કર્મચારીઓની ફરજ પર ગેરહાજરી રહેશે તે માટે કર્મચારી સંઘે સમાજના તમામ વર્ગની આગોતરી માફી પણ માંગી છે.



કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર રાંધેજા ખાતે યોજાયેલ રવિ ઋતુ ખેડૂત સંમેલન અને કૃષિ પ્રદર્શન

ગુજરાત વિદ્યાપીઠ રાંધેજા ખાતે આવેલ કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર ખાતે યોજાયેલ રવિ ઋતુ ખેડૂત સંમેલન તેમજ કૃષિ પ્રદર્શનમાં જિલ્લાના જુદા જુદા ગામોમાંથી મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત ખેડૂત ભાઈઓ, મહિલાઓ તેમજ વિદ્યાર્થીઓને રવિ ઋતુના વિવિધ પાકોની વૈજ્ઞાનિક ખેતી પદ્ધતિઓ, ખાતર વ્યવસ્થાપન, શાકભાજી અને ફળ પાકોમાં મૂલ્યવર્ધન તેમજ સરકારીની વિવિધ યોજનાઓ વિશે વૈજ્ઞાનિકો અને અધિકારીઓ દ્વારા વિસ્તૃતમાં માહિતી આપવામાં આવેલ. આધુનિક કૃષિ તકનીકોને ખેડૂતો જીવંત નિહાળી શકે તે હેતુસર સરકારી, અર્ધ સરકારી તેમજ ખાનગી કંપનીઓના કૃષિ સાધનો તેમજ તકનીકોનું પ્રદર્શન રાખવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય અતિથી તરીકે ડો. એ. કે. પટેલ, ઘઉં સંશોધન કેન્દ્ર, વિજાપુર તેમજ અતિથી વિશેષ તરીકે રાંધેજાના નવનિયુક્ત સરપંચશ્રી જયુજી પરમાર ઉપસ્થિત રહેલ. આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત મહેમાનશ્રીઓ દ્વારા કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર રાંધેજાની વેબસાઈટ [www.kvkgandhinagar.org](http://www.kvkgandhinagar.org) લોન્ચ કરવામાં આવેલ.